

ОБЗОР ЗАСЕДАНИЙ ПРАВИТЕЛЬСТВА

М.Голдин

На заседаниях Правительства РФ в апреле 2015 г. среди прочих обсуждались следующие вопросы: законопроект, унифицирующий требования к размеру уставного капитала для всех видов вновь регистрируемых небанковских кредитных организаций – платежных, расчетных и депозитно-кредитных; законопроект, сокращающий срок государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей; законопроект, снижающий нагрузку на вновь создаваемые промышленные предприятия.

16 апреля на заседании Правительства рассматривался законопроект, устанавливающий одинаковые требования к размеру уставного капитала для всех видов вновь регистрируемых небанковских кредитных организаций. Согласно Федеральному закону от 02.12.1990 г. № 395-1 «О банках и банковской деятельности», все кредитные учреждения подразделяются на банковские и небанковские кредитные учреждения (НКО). Родовым свойством НКО является получаемое на основании выданной ЦБ РФ лицензии право на совершение отдельных банковских операций. При этом НКО не имеют права открывать счета физическим лицам, осуществлять переводы по банковским счетам физических лиц, а также привлекать денежные средства физических лиц по вкладам. По указанным причинам в отношении НКО не действует система страхования вкладов в соответствии с Федеральным законом «О страховании вкладов физических лиц в банках Российской Федерации».

В свою очередь, согласно действующему законодательству, НКО разделяются на следующие виды:

- осуществляющие расчеты по поручению юридических лиц, в том числе банков-корреспондентов, по их банковским счетам (*расчетные НКО*);
- осуществляющие перевод денежных средств без открытия банковских счетов и связанные с ними иные банковские операции (*платежные НКО*);
- занимающиеся привлечением средств юридических лиц во вклады, размещением привлеченных во вклады денежных средств юридических лиц, куплей-продажей иностранной валюты в безналичной форме, выдачей банковских гарантий (*депозитно-кредитные НКО*).

Вместе с тем в ст. 11 Федерального закона «О банках и банковской деятельности» требования к минимальному размеру уставного капитала раз-

ных видов вновь создаваемых НКО дифференцированы: для расчетных НКО – 90 млн руб., для платежных и депозитно-кредитных НКО – по 18 млн руб. соответственно.

С учетом возрастания банковских рисков и необходимости адекватного уровня покрытия капиталом принимаемых НКО обязательств разработчики законопроекта предлагают унифицировать указанные выше требования к минимальному размеру уставного капитала. Согласно законопроекту, общий для всех размер уставного капитала вновь регистрируемых НКО должен составить 90 млн руб. При этом минимальный размер собственных средств (капитала) для НКО также должен быть установлен в сумме 90 млн руб.

Законопроект одобрен на заседании Правительства и направлен в Государственную Думу РФ.

Также **16 апреля** на заседании Правительства РФ рассматривался законопроект, сокращающий срок государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей с пяти дней до трех. Вместе с тем сроки государственной регистрации изменений, вносимых в учредительные документы, а также в связи с реорганизацией юридических лиц, остаются неизменными. Это обусловлено желанием разработчиками законопроекта облегчить прохождение процедур на «входе в бизнес».

Законопроект одобрен на заседании Правительства и направлен в Государственную Думу РФ.

23 апреля на заседании Правительства РФ рассматривался законопроект изменений в Налоговый кодекс РФ, снижающий нагрузку на вновь создаваемые организации промышленности. Согласно законопроекту, субъекту Российской Федерации предоставляется право снижать налоговую нагрузку на вновь создаваемые организации промышленности в пределах общего объема осуществляемых ими капитальных затрат путем снижения до 10% ставки налога на прибыль организаций в части налога,

поступающего в бюджет субъекта Федерации. При этом для таких налогоплательщиков устанавливается ставка в размере 0% на ту часть налога на прибыль организаций, которая поступает в федеральный бюджет.

Льготой смогут воспользоваться налогоплательщики – участники региональных инвестиционных проектов. ●